



让“暖”文化成就最闪光的你

青岛新世纪学校建设特色文化厅 擦亮“暖阳教育”品牌

“小暖阳们，学校的神奇大门正等你们来开启！”新学期伊始，青岛新世纪学校的校园发生了美妙的变化：世纪文化厅、世纪绿茵操场、世纪班级文化、世纪暖阳印章……带给学生们更多惊喜。

世纪文化厅书香卷卷

学生们每天进校的第一条路，就是穿过世纪文化厅。“这个地方，传承着信仰；这个地方，流淌着书香；这个地方，刻录了历史；这个地方，熏染着文化；这个地方，承载着梦想……这就是我们的世纪文化厅！”伴随着老师的引导和介绍，学生们了解到，文化厅主要包含了祖国地图、世纪校史、世纪师生风采、中华上下五千年、世界文化博览群书。

这是一个以“博学”为主题，集图书馆、校史馆、博物馆、艺术馆为一体的文化厅，闻着书香，与书为伴，巨大的活字印刷中国版图、学校校史、世纪优秀毕业生、多功能阅读机，一本本、一卷卷图书博古通今、浩瀚香溢，沉浸式引导师生博览群书，为“文化校园、书香校园、生态校园、暖阳校园”暖阳教育文化特色增添浓墨重彩的一笔。它将是师生开展阅读、上课、沙龙、辩论、学术交流等活动的场所。漫步世纪文化厅，仰望就是家国情怀教育，抬头便是书香卷卷，少年正是读书时，学生们会充分感受到读书的力量。

办有温度有爱的教育

秋日的法桐枝繁叶茂，静美的校园云淡风轻，崭新的操场让学生们兴奋不已，留下了大家跑步射箭的汗水，以及运动成长的身影。轻纱微微，新更换的窗帘斑驳剪影，为每一个教室增添了片片清凉。

每天一封家长信 夸奖孩子们棒棒哒

青岛第五十三中学基础学部吴俨走上讲台就能量满满

“告诉孩子早晨进教室，拿出要交的东西上交，然后拿出第一节的课本放课桌左上角，其余的书放位洞。最后安静地等待老师的要求。通过今早发的视频，可以看出孩子们棒棒哒。点赞……”

“微信群里有孩子们一天的照片，和孩子们一同美美欣赏，不要忘了多赞美几句哈。”

这是青岛第五十三中学基础学部高级教师吴俨每天写给一年级家长的部分文字。作为一位有着三十三年教龄、三十二年班主任经验的老教师，吴俨有一套自己的方法，帮助刚刚入学的孩子迅速适应校园生活。她把孩子们每天的成长，以及需要家长配合的地方，分条写在信里，徐徐道来，细节满满，温暖而坚定。以爱为底色，做有温度的教育。

换位思考，一天一封家长信

吴老师有个小本子，时时刻刻带在身上，随时记录着孩子们的一点一滴，等到孩子们放学，就回到办公室，对照着本子，把一天遇到的情况，一一写下来跟家长们分享。“我自己也是家长，特别能理解家长们的心情。刚刚迈入小学阶段，家长们大多无所适从，不知道该如何去做。希望能用这一封封家长信，告诉家长孩子在学校的情况的同时，也教给家长一些行之有效、好执行的小方法，来缓解家长们的焦虑。”吴老师告诉记者，“一年级就是养成教育，培养孩子们上课、听讲、写字的习惯，教给他们与同学们相处的方式。”

每天一封这样的家长信，连续要写一个月，这是吴俨每次接到一年级新班的习惯。吴老师不仅仅自己做，作为一年级组长的她，还要求所有的老师都要在一年级开学时，一定要坚持写一个月这样的家长信。“我们的工作不仅仅是教授知识，还要用心与家长沟通，达成良好



青岛新世纪学校擦亮“暖阳教育”品牌。



学生们走进世纪文化厅。

阳光辉，成为学生们健康成长的温暖元素。

家校社协同育人发展

学校打造暖阳教师团队，引导教师“师德师风”及“教育教学”双成长，全方位引领教师立德修业、铸魂育人，向阳而生，向暖而行，实现个人与团队双提升。

同时，学校引领全体学生开展“暖+”行动，包括暖观、暖闻、暖述、暖思、暖行，学习“暖阳”课程、体验“暖阳”活动、成立“暖阳”社团……不断构建适合学生发展的“暖阳五育”德育体系。让“暖”文化陪伴引领学生，努力为每一个学生提供适合成长发展的路径，成为最闪光的自己，照亮自己，温暖他人。通过建设家庭教育指导队伍、暖阳家庭教育专题课程和暖阳家校亲子活动，学校引导家长理解并掌握正确的家庭教育理念方法，共同实践家校协同育人，促进学校家校社协同育人多方位发展。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王帅



读书活动月期间，吴俨和老师们分享《你当像鸟飞往你的山》读书心得。

的家校合作关系，才能陪伴孩子、家长一起成长。”

坚守讲台，育人是最高追求

“无论再苦再累，只要一走上讲台，我就充满能量。三十三年的教师生涯，让我对这个职业充满了敬畏与责任感。为师者，育人才是最高的追求。”

吴老师的努力和付出，家长们都看在眼里，“开学一周，担心我家孩子不适应哭哭啼啼……结果，太出乎意料了，孩子做得很好，一步步成长为一个小学生模样了。老师真的很细心，很感恩遇到吴老师。”

经过多年锤炼，她逐渐形成了幽默、和美的教学风格，专业发展持续提升，先后获得青岛市青年教师优秀专业人才，所带班级多次被评为市北区小学先进班集体，连续多年被评为区优秀班主任，多次获校师德先进、最受欢迎的教师、挂牌班主任、品牌班主任、资深班主任、优秀教师。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈柳青